

“中国好人”李鲜芳

诚信经营 方得长久

“商品可讲价，服务不打折。”进入钟表行业40多年来，李鲜芳坚持把诚实守信作为人生底色。她严把商品准入关，做到质量不合格的商品不经营、价格高于市场价的商品不经营。近日，获悉自己上榜“中国好人”，李鲜芳笑得开心且知足。

李鲜芳的成长道路充满崎岖与坎坷，受小儿麻痹后遗症影响，她从小双腿残疾，行走不便。小时候，看着兄弟姐妹背着书包去上学，李鲜芳对自己未来的生活既憧憬又害怕。在这种情绪的滋养下，她渐渐养成了坚韧不拔、自强不息的性格。

1981年，在父亲的帮助下，李鲜芳获得了一份维修手表的临时工作。对于来之不易的求学机会，李鲜芳非常珍惜。平日里，她认真跟着师傅学手艺，努力钻研修表技术，潜心学习了一段时间后，她掌握了修表技术。

1984年5月，李鲜芳在西宫马路

边开设了属于自己的“修表摊”，走上个体修表行业这条路。摊位虽小，却为李鲜芳的生活注入了无限动力。

每日天空微微泛亮，李鲜芳就出门做生意，即便遇上刮风下雨，她也从不提前撤摊。有市民来修表，李鲜芳热情招待；没人的时候，她就阅读技术书籍，苦练基本功。日复一日的付出，终于有了回报，1989年，在全国残疾人职业技能比赛的选拔赛中，李鲜芳靠过硬的技术获得太原赛区、山西赛区手表修理第一名。

2007年，苦尽甘来的李鲜芳在万柏林开设了芳芳修表店。小店面积虽然只有20多平方米，却被她打理得井井有条。每天面对形形色色的顾客，李鲜芳始终秉承严于律己、诚信经营的宗旨，告诉自己要诚信经营，做一名良心商家。

有一次，一位顾客拿着一块品牌手表走进了店里，在维修过程中，李鲜

芳不小心弄坏了一个零件。想着高昂的表价，李鲜芳心里咯噔一下，面对不知情的顾客，她完全可以告诉对方那个零件本身就是坏的，需要更换。但李鲜芳却没有这样做，她如实告知顾客，被损坏的零件自己将负责更换。可是，零件并不好买，加之自己行动不便，李鲜芳只能委托老父亲远赴北京，花好几百元购买了此零件。

“谢谢你，你的诚信让我十分感动……”拿到修好的手表，这名顾客握着李鲜芳的手一直道谢。这单生意虽然赔了钱、让家人奔波劳累，可李鲜芳却赢得了顾客的尊重与信任。

近几年来，伴随着经济发展和产品的更新迭代，李鲜芳店里钟表的款式越来越多。为了杜绝劣质产品流入市场，她睁大眼睛，严把进货关，却没想到还是栽了个跟头。

2017年，李鲜芳采购了一批品牌电池，供货方是合作多年的朋友，出

于信任，她并没有开箱检查，直到打开箱子时，才发现这是一批伪劣产品。李鲜芳知道，非专业人士根本不能判断这批货物的真伪，但在认真思考后，她还是销毁了这批货物。她说：“做人做事要凭良心、讲信用，顾客信任我们，我们就不能昧着良心做事。”

流年沁染，光阴滂沱。李鲜芳表示，芳芳修表店对她而言，早已不单单是一个简单的店铺，它就像一位老友一样，在漫长的岁月当中，相知相守相伴，给了她巨大的抚慰。

对于自己往后的经营之路，李鲜芳很坦然，她表示，诚信经营，方得长久，“我相信，只要朝着这个方向努力，芳芳钟表店就不会止步，会越走越远……”

记者 张慧



4月21日，省城红沟东巷，一辆货车停在路中央卸货，造成车辆拥堵近百米。
邓寅明 摄

文明亮剑

绷紧森林“防火弦” 守好安全“责任田”

本报讯（记者 王丹 通讯员 李丽娜）为进一步消除森林火险隐患，全面筑牢春季森林“防火墙”，日前，小店区北营街道主动出击，深入开展防火宣传和巡查管控工作，全力守护绿水青山，保卫一方平安。

做好森林防火宣传是提高群众防火意识的有效途径。北营街道通过让“防火旗飘起来、大喇叭响起来、横幅拉起来、标语贴起来、红袖章戴起来、宣传页发起来、微信群转起来”等途径，营造浓厚的宣传氛围。同时，在东山森林公园入口设置防火卡口，在节假日和封山护林期，

切实做好禁火宣传工作，真正把森林防火常识普及到广大群众中，做到防患于未然，牢固树立“护林防火，人人有责”的安全意识和责任意识。

为坚决杜绝森林火灾的发生，北营街道紧盯春季火灾频发时段和关键节点，全面动员东山附近的黑驼道把、南坪头等社区工作人员、护林防火员和安保队员积极开展护林防火工作。在旅游风景区、入山卡口等重点区域，实行专人负责制，全天不间断巡查值守，严查过往行人和车辆，把牢火源管控；在节假日和封山护林期，

全员上岗，对重要时间节点、重要部位严防死守，全力守护森林安全。

北营街道严抓护林防火队伍建设，全面落实森林防火责任制，严格落实“包居领导——‘两委’干部——护林员”三级带班值班制度，层层传导压实防火责任。同时，科学合理制定应急预案，积极组织护林防火队员开展消防培训和护林防火演练，着力提升相关人员的应急处突能力。

文明村镇创建

本报讯（记者 周利芳
通讯员 侯佳希 雷彬钰 王亚瑛）4月22日是第55个“世界地球日”。连日来，小店街道一些社区开展了讲故事、做游戏、变废为宝等主题活动。

4月19日，在汾东南路社区，山西工商学院的志愿者向辖区幼儿园的小朋友介绍世界地球日的由来，通过为小朋友生动讲述小故事《春天的电话》，让孩子们从小动物的角度了解大气污染防治、水资源保护、环境污染危害及践行低碳生态守护绿色家园等知识。

同日，在正阳街社区幼儿园，社区工作人员以“妈妈”为

切入口，引入“世界地球日”主题。通过认一认，放一放等互动游戏，让孩子们了解生活垃圾如何分类，学会为不同垃圾找到各自的“家”，激发了幼儿的垃圾分类意识。

在真武南路社区金色童年幼儿看护点，在志愿者引导下，孩子们发挥奇思妙想，把塑料瓶、废纸箱等废旧物品，变成了小汽车、花瓶、小小放映室……看着一件件生动有趣、美观实用的手工作品“诞生”，孩子们脸上洋溢着幸福的微笑。

关爱保护未成年人健康成长

燃气泄漏及时处置

本报讯（记者 郭晓华
通讯员 张旭）4月15日晚，杏花岭6D院小区内，一位老人独自在家熟睡，竟未察觉家中煤气灶出现燃气泄漏。直至接到儿子电话，打开房门，守候在门外的山右巷社区网格员和热心邻居帮她关掉燃气阀门，开窗透气后，她才恍然大悟，向网格员和热心邻居表达了谢意。

“小秦，快联系一下601住户，他家门口煤气味很重，我们敲门敲不开。”4月15日晚10时许，家住杏花岭6D院小区的闫女士焦急地向山右巷社区网格员秦雪倩求助。秦雪倩接到电话后，即刻前往现场了解情况。原来，闫女士当晚出门时，

嗅到楼道内有一股刺鼻气味，遂联系燃气公司工作人员排查。经过排查，发现601号家门口的煤气浓度最高，可敲门却无人应答，于是联系了秦雪倩。随后，秦雪倩联系房主得知，原来屋里有一位老人。待老人开门后，大家赶忙进屋打开窗户，并检查燃气泄漏原因，发现是煤气灶开关损坏，致使燃气泄漏。

大家帮老人关闭燃气总闸，待屋内煤气味消散，确认老人身体无碍后才离开。

践行社会主义核心价值观